酒后郁闷 男子向楼下抛酒瓶

砸坏一台越野车,被公主岭警方抓获

1月3日,公主岭市公安局以刑事警情研判机制为引领,多警种同步上案,快侦快破1起高空抛物案,抓获犯罪嫌疑人1名。

高空抛物严重威胁人民群众"头顶上的安全"。公主岭市公安局始终对此类危害人民群众生命财产安全的行为保持"零容忍"态度。1月1日,市民张先生报案称:自己停放在某小区居民楼下的越野车,被高空抛下的红酒瓶砸坏,车辆损失1.1万元。案发后,警方高度重视,迅速调集多警种力量同步展开警情研判储查。

通过大量走访摸排,民警快速锁定犯罪嫌疑人为该居民楼高层住户张某某并将其抓获。张某某交代了酒后心情郁闷向楼下抛酒瓶解闷的事实。



车被砸坏 警方供图

目前,张某某因涉嫌高空抛物 罪被公安机关依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步侦办中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

我省应急管理工作实现新突破

记者从省应急管理厅 获悉,2021年全省亡人事 故起数和死亡人数同比分 别下降11.2%、14.6%,其 中较大事故下降44.4%,重 大事故下降50%;直接监 管领域没有发生较大以上 事故;连续41年无重大森 林火灾,防汛工作实现"零

2021年以来,省应急管理厅党委紧紧围绕安全生产、防灾减灾救灾、应急管理厅党委紧紧围绕安全数据三大核心职能,坚持要实应急管理署,做了生有责、守土担责等部署,做生尽责。在直接监管方面强化制建设,全省工矿和贸领域广人事故起数和死亡人数同比分别下降38.8%、

25.5%。在综合监管方面,深入推进安全生产专项整治三年行动,全面落实"2+9"重点任务,全省共检查生产经营单位29.63万户,督促整改隐患30.51万项,有效倒逼"三个责任"的落实。

2021年,全省森林火灾起数、过火面积、受害面积可比分别下降42.1%、23.7%和48.2%,实现五年来首次"五一"假期"零火情"、连续两年秋防"零火灾"。在防汛抗旱方面,我省全面压实工作责任,创新运用"五化"工作法抓防汛工作,建立应急联动、联合会商、信息报送、专家指导等机制,防汛工作实现"零死亡"。

吉林日报记者 孙寰宇

法官"软硬兼施"被执行人还款17万

俗话说"欠债还钱,天经地义",但 如果被执行人拒不还钱,又该怎么让 其主动还款?让我们一起来看看长岭 县人民法院执行法官的执行"法宝"。

2017年,被告赵某和张某先后 两次向某合作社借款,共计47万元, 某合作社多次讨要无果后诉至法院, 经长岭县人民法院调解,双方当事人 达成调解协议书。但调解书生效后, 被告两人却始终没有履行给付义务, 2021年12月2日,合作社向长岭县 人民法院申请强制执行。

承办法官在对案情进行初步研 究后,便第一时间与被执行人取得联 系,法官耐心地对两人释法明理,表示被执行人如果拒不履行生效法律文书所确定的义务法院不但会采取拘留措施,被执行人还会被纳入"黑名单"。可赵某和张某依旧我行我素拒不还款,见二人态度坚决,法官便冻结了被执行人的银行账户、微信和支付宝账号。

冻结两人的账户后,法官又通过 多方打探,联系到了赵某和张某的亲 属,并请其和法官一同对二人进行劝 告。亲人的劝告让赵某和张某开始 动摇,加之账户都被冻结,日常生活 非常不便,法院的执行态度又非常坚 决,二人最终同意归还欠款。2021年12月21日,赵某和张某带着17万现金来到法院,将钱交还给合作社的工作人员。

"在执行工作中,不但要靠强制执行力,还要有丰富的社会经验,在吃透案情的基础上把握当事人的心理状态,以情感人,兼顾法理,通过说服教育和感化,找到执行工作突破口。如此,执行工作才能取得事半功倍的效果,才能实现'努力让人民群众在每一起司法案件中都能感受到公平正义'的目标和要求。"法官说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

松子进口关税税率下降约六成

记者从长春海关获悉, 自2022年1月1日起,松子 进口税率全面降低,由原来 24%调整至10%,总体下降 约六成。据了解,此次松子 进口关税税率下调,将对我 省松子加工企业拓展内销 市场提供巨大助力。

近年来,我省松子产业 发展迅速,仅梅河口市每年 就有占全国80%、全球60% 的松子成品产量。为帮助 这些企业降低成本,深度拓 展国内国际两个市场,长春 海关多次深入松子加工企 业开展税政调研,将我省企 业实际需求情况报送国务 院税则委员会,最终获得了本次降税许可。据悉,本次税率的调整,将极大缩减转内销的税收成本,使我省松子加工企业"出口转内销"成为可能。

据企业测算,关税税率下调后,按照现在的市场价格,每吨松子的税款可由原来的1.6万元左右降至9600元左右,下降幅度近40%。如此一来,在国内行情高涨的情况下,松子进口原料转内销变得"有利可图",增强了企业发展松子贸易的信心和底气。

吉林日报记者 陈婷婷

雪天车辆受困 交警紧急救援

近日,我省临江林区迎来降雪降温天气,受冰雪天气影响,林区道路积雪严重,交通安全隐患剧增,给群众出行带来较大的安全隐患。临江森林公安分局交警大队第一时间启动应急预案,以雪为令,及时启动高等级勤务,持续奋战疏导交通,为群众出行保驾护航。

大队执勤民(辅)警在闹东线巡逻中发现一辆外地牌照车辆因降雪导致路面湿滑被困。大队民(辅)警停车后立即开展救援,因情况紧急,民警们连手套都没来得及戴,光着手在寒风大雪中,用人力慢慢地将受困车辆推至安全路段。

经过十几分钟的紧急救援,受困车辆成功脱险,民警被冻得通红的双手已变得麻木,但看着车辆脱困,参与救援的每一位民(辅)警都



松了一口气,被困驾驶员再三感谢 民警的帮助。

吉林交警提醒广大驾驶员朋友: 在大雪天气开车时要注意车速,时刻 关注周边车辆和行人,避免紧急踩制 动,在弯道处务必减速慢行,切忌急打方向,防止发生事故,如遇到危险及时损警。

城市晚报全媒体记者 王跃 警 方供图

考研还有1小时考生身份证丢失 民警迅速帮忙解决

长春市公安局宽城区 分局孟家桥派出所认真贯 彻落实关于开展"万警进万 家·我为群众办实事"相关 活动要求,得到了人民群众 的高度赞扬。

2021年12月26日,考生 范某来到孟家桥派出所报警 称其身份证不慎丢失,1小时 后将参加研究生考试。民警 王琦一边安抚范某紧张情 绪,一边通过户籍系统查验 范某身份信息,并为其开具了身份证明,20分钟后,民警驱车将考生范某送到了天光路小学考点并向监考老师说明情况,确保范某准时参加了研究生考试。

2021年12月31日,范某 将一面绣有"为人民服务、 保群众坦途"的锦旗送到孟 家桥派出所民警手中,对民 警表示威谢

城市晚报全媒体记者 吕闯

危化品运输车冒浓烟 驾驶员竟浑然不觉

高速民警果断采取措施给轮毂轴承降温,避免了一场重大事故

2021年12月29日14时许,省公安厅高速公路公安局梅河口分局巡逻一大队民警巡逻中,发现一辆危化品运输车车身正冒着浓烟,驾驶员浑然不觉仍驾驶车辆继续前行,民警立即驱车上前对驾驶员进行安全提示。

从驾驶员口中,民警得知这辆危化品运输车正满载着液化天然气! 民警初步断定,该危化品车可能因轮毂轴承抱死导致轮胎过热而产生大量浓烟,看此情形随时都有自燃的可能,而此时危化品车辆停下的路段位置,正相邻着两个村中! 这辆危化品运输车无疑是即将 点燃导火索的"炸弹",如果贸然让其 开走很可能会加快该危化品车辆自 燃起火,留在此处如若控制不好又可 能造成不可估量的后果。民警当机 立断,若防止车辆起火自燃,那么对 车辆轮毂轴对和轮胎降温是关键!

民警立刻用手捧起地面积雪撒在轮毂轴承和轮胎上来进行降温处理,并带领在场人员动用一切可以动用的方法,对危化品车轮毂轴承和轮胎进行降温。然而,车载灭火器和手捧雪想要对正是滚烫通红的轮毂轴承进行降温,显然只是杯水车薪。

看到不远处的梅河口东收费站, 民警果断调整策略,一面指挥车辆 驾驶员不停地采取捧雪降温的措施 来阻止情况的进一步恶化,一面拨 打119火警救援电话,并迅速来到 梅河口东收费站用警车运来两大桶 水。

滚烫通红的轮毂轴承被水浇灌 后产生了大量的水蒸气,为了让轮 毂轴承快速回降至常温,民警又驾 驶警车陆陆续续载来了十桶水,最 终及时有效地避免了一场重大事故 的发生。

城市晚报全媒体记者 王跃

男子为泄私愤辱骂交警被拘

纠正交通违法、维护交通秩序是法律赋予交警的职责和使命,然而有人不仅不理解不支持,反而为泄私愤在"交管12123" APP公然辱骂交警。

近日,延边州公安局交警支队民警在"交管12123"APP后台审核违法处理撤销申请时,发现延吉市居民李某某在提交的交通违法撤销申请时。交通违法撤销申请可。交警进行辱骂。交警支队随即将此情况向延吉市公安局做了通报。

延吉市公安局小营派 出所经调查查明,违法行 为人李某某因自己的交通 违法行为被电子监控记 录,为发泄不满便在"交管 12123" APP上辱骂交警。对李某某寻衅滋事的违法行为,延吉市公安局根据《治安管理处罚法》第二十六条第四项之规定给予李某某行政拘留二日的行政处罚。公安机关将李某某列人"交管12123" APP黑名单,一年之内禁止使用。

网络不是法外之地, 公然辱骂交警既是一种不 文明行为,更是对民警和 法律权威的不尊重,任何 寻衅滋事、辱骂民警、恶意 妨碍公务甚至袭警的行 为,公安机关将依法予以 惩处!希望广大群众切勿 以身试法。

城市晚报全媒体记者 王跃